

Cereți astăzi „Sănătatea“. Gratuit



VRĂJEALA VOICULESCU

În plină criză a jurnaliștilor răpiți în Irak, Dan Voiculescu, șeful PUR, a ieșit la microfon cu o propunere șoc la prima vedere: „Dacă teroriștii acceptă să devină prizonierii răpitorilor în schimbul celor trei tineri“!!! El a mai spus că va recurge la acest gest în calitate de lider politic, „dar, mai important decât toate, de tată a două fete de vârstă apropiată celor răpiți în Irak“. La o privire mai atentă și luând în calcul contextul actual, declarația umanistă a lui Voiculescu nu este decât o nouă scamatorie a megamiliardarului PUR pe seama tragediei a trei jurnaliști. Cînic, Voiculescu încearcă să sensibilizeze

opinia publică cu declarații părintești și, astfel, să obțină o brumă de capital politic pentru a salva de la dezastru un partid care a ajuns la cota de 2% cu 3 procente sub pragul electoral de 5%. Vă reamintim că PUR a solicitat Alianței DA să retragă trupele din Irak. (L.I.)

Cereți astăzi „ZIUA Leului nou“. Gratuit



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930 SIGURANȚA CETĂTEANULUI MAI PRESUS DECĂT SECURITATEA STATULUI

Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**
Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**

27.563 lei € 36.021 lei

pagina 6 Opinii

Dan PAVEL
Cine a fost Ion Iliescu?
„(...) Iliescu nu trebuie să uite că-și datorează cariera de excepție celor care l-au trădat pe Ceaușescu.“

Victor RONCEA
România în lanțuri

Octavian HOANDRĂ
Un președinte în strâmtoare

Red APPLE
Șișu și Puya social-democrați



Retragerea trupelor românești, opinii împărțite

pagina 3

pagina 4
Un genocid îngropat timp de 90 de ani

pagina 5
Azi se semnează Tratatul de Aderare

pagina 7
PUR la guvernare, sub pragul electoral

pagina 8
ÎPS Teoctist vrea rugăciuni antiploaie

pagina 9
Accionarii SIF-urilor trag de timp

Tragedie la Kandahar

Un militar român a murit după ce un TAB a sărit în aer

Un militar român a murit, iar alți doi au fost răniți în urma exploziei unei mine capcană peste care a trecut un transportor antiblindat (TAB) de cercetare aflat în misiune în apropiere de Kandahar. Jeri după-amiază, în jurul orei 15,00 (ora României), TAB-ul care se afla în fruntea unui convoi militar ce se deplasa în districtul Panjawi, provincia Kandahar, a sărit în aer după ce a trecut peste o încălțătură explozivă. Tragedia s-a produs la aproximativ 60 km de bază. În urma deflagrației, transportorul a fost grav avariat. Militarii răniți au fost transportați de urgență la spitalul militar american „Charlie“, din baza aeriană Kandahar. Este al treilea TAB care este implicat într-un astfel de eveniment, de când armata română se află în Afganistan, dar primul soldat cu victime. Până acum, în Afganistan și-au mai pierdut viața doi militari români. Este vorba de Iosif Silviu Fogăraș și Mihai Anton Samuilă, care au fost împușcați în 2003. În momentul de față, la Kandahar se află 405 militari români din cadrul Batalionului 300 Infanterie din Galați, care participă la misiunea „Enduring Freedom“. (Doru DRAGOMIR)

Sf. Apostol și Evanghelist Marcu; †) **Sfântul Cuvios Vasile de la Poiana Mărului. Denie**

Audiența la zi: 193.511 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro

Trebuie retrase trupele din Irak DA: 36,22%
pentru a salva viețile ziaristilor? NU: 63,78%

Maraton Realitatea TV

Realitatea TV a demarat un maraton jurnalistic fără precedent, dedicat evenimentului istoric ce se petrece astăzi, la Luxemburg: semnarea Tratatului de Aderare a României la Uniunea Europeană. Studio-urile Realitatea TV s-au mutat la Luxemburg, de unde Melania Mededeleanu și Cosmin Prelpeanu vor prezenta jurnalele, iar invitatul lor permanent, Emil Hurezeanu, va analiza problemele României de astăzi, dar și cele ale viitorului apropiat. În Bulgaria, trimisul Realitatea TV, Sanda Nicola, va vorbi despre asemănările și deosebirile dintre cele două țări, care alcătuiesc un tandem în drumul lor european. La Budapesta se găsește Mirela Vasadi, iar de la ea telespectatorii vor afla cum a fost drumul european al integrării și „cum“ sau „dacă“ au depășit maghiarii șocul integrării. De la Chișinău, Liana Pătraș punctează schimbarea de discurs a liderilor moldoveni, orientați către Occident. În țară, corespondenții Realitatea TV reflectă România, așa cum este ea acum. „Schita de portret este menită să ne ajute să înțelegem mai bine cum trebuie să se schimbe România“, explică Realitatea TV. (O.B.)

Noul Papă cere unitatea Bisericii

În prima predică a pontificatului său, Papa Benedict al XVI-lea a făcut un apel la unitatea creștinismului sub un singur păstor



Foto: EPA

Scenarii la zi

Motto:
Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator



Sorin ROȘCA STĂNESCU

Dacă este adevărat că acest secol ori va fi religios, ori nu va fi deloc, atunci la fel de adevărat este că noul Papă, Benedict al XVI-lea, ar fi putut pune capăt - sau în orice caz întârzia cu multă vreme - o unificare politică a continentului european. Fără de care cea economică nu numai că nu poate fi desăvârșită, dar intră în următorii ani într-un grav impas. De aceea, mesajul transmis ieri în piața Vaticanului - la prima predică a noului Suveran Pontif - este de o importanță co-ârșitoare.

Ce este Constituția europeană? Un document care dacă este ratificat de toate parlamentele statelor membre ale Uniunii devine lege a părilor. Cu alte cuvinte, o chartă obligatorie pentru statele membre. Fiecare dintre ele urmează să renunțe de bunăvoie la propria lege fundamentală. Ceea ce înseamnă că statele europene cedază o parte din suveranitatea lor națională, care se va topi în substanța unei suveranități mai largi a Uniunii Europene. Dacă ar fi ca, teoretic, să ignorăm Vaticanul, cu forța

Vaticanul ar fi putut pune cruce Constituției europene

sa covârșitoare în plan moral - fapt de altfel imposibil de făcut în realitate - atunci ar trebui să luăm în calcul operațiunea extrem de complexă prin care a fost elaborat proiectul Constituției europene, precum și tensiunile pe care el le generează la nivelul statelor membre. În esență, partizanii acestei constituții a continentului sunt grupați în jurul partidelor de stânga, falanga cea mai importantă fiind Internaționala Socialistă. Iar constatările actuale forme a Constituției europene sunt conservatorii, vârful de atac fiind popularii europeni. În unele state la putere se află stânga, în altele dreapta. Cum este și firesc, pretutindeni se duce o bătălie între forțele din opoziție și cele aflate la guvernare. Care se extinde și asupra ambițiosului proiect al Constituției europene. Dar dincolo de asta contează enorm două elemente: modul în care se raportează populația țării respective la acest document și poziția majorității parlamentare. Din acest punct de vedere, în trei dintre cele mai importante state europene se pun în acest moment mari semne de întrebare privind posibilitatea de a se obține majoritatea necesară adoptării Constituției. Este vorba de Marea Britanie - care în paranteză fie spus este atât de conservatoare în ansamblul ei, încât până și adoptarea monedei este unce îndoieală - de Germania, unde Gerhard Schröder își exprimă pe bună dreptate îndoiala că va putea fi ratificată în Bundestag Constituția europeană și de Franța care, culmea, este nu numai inițiatorul marelui proiect al continentului unit, care a stat la baza constituției UE, dar este și inițiatorul și coordonatorul textului Constituției. În unele state este suficientă aprobarea în Parlament, cum este Germania, dar în altele, Franța și Marea Britanie, este obligatoriu un referendum. Situația devine și mai complexă dacă luăm în calcul că până la urmă una dintre consecințele cedării de suveranitate din partea fiecărui stat membru are efecte asupra chestiunii extrem de sensibile a politicii monetare. Care poate în absența Constituției să rămână apanajul statelor membre prin băncile naționale din fiecare capitală sau ar putea reprezenta o prerogativă cedată de bunăvoie Băncii Europene. Deja euroscepticii scrâșnesc din dinți - mai ales cei de dincolo de Canalul Mâncii - atunci când se gândesc la eventualitatea de a trage obloanele peste propria bancă centrală, încredințându-și pe alte mâini propria politică monetară. Dar aceasta este doar una dintre bombele plasate sub proiectul Constituției europene.

Pe acest fond disputa de natură religioasă legată de proiectul Constituției europene, s-ar fi putut transforma pur și simplu într-un „casus belli“, iar poziția Vaticanului ar fi putut pune definitiv cruce Constituției, transformând-o într-o iluzie lansată la finele

ION BARBU

D-LE PREȘEDINTE, VĂ RUGĂM SĂ CONDUCEȚI O ȘEDINȚĂ ȘI LA F.R.F...